ВАРИАНТ 7

Контрольная работа  по физике №  1
1. Состав длиной 1 км входит в тоннель длиной 2 км. Найти время, в течение которого какая-либо часть поезда находится в тоннеле, если скорость поезда равна 36 км/ч.                        

2. Тело начинает двигаться из состояния покоя и движется 10 с равноускоренно с ускорением 4 м/с2. Затем движение тела становится равнозамедленным с ускорением 2 м/с2, и тело останавливается. Найти путь, пройденный телом.                          
3. Камень свободно падает с некоторой высоты за 2 с. найти скорость, с которой его надо подбросить вертикально вверх, чтобы он поднялся на высоту, в 2 раза превышающую первоначальную.                                                                                                             

4. Определить линейную скорость точек на поверхности Земли, соответствующих 60( северной широты. Радиус Земли 6400 км. 

5. Динамометр вместе с прикреплённым к нему грузом сначала поднимают вертикально вверх, а затем опускают. В обоих случаях движение равноускоренное с ускорением 5 м/с2. Определить массу груза, если разность показаний динамометра равна 30 Н. 

6. Два бруска массами 150 и 50 г связаны нитью и лежат на гладкой горизонтальной поверхности. К первому бруску приложена сила 10 Н, направленная вдоль поверхности, ко второму ( сила 5 Н, в противоположном направлении. Найти силу натяжения нити при движении брусков.                                                                                             
7. Тело соскальзывает с вершины наклонной плоскости высотой 8 м и углом наклона 45( за 2 с. Определить коэффициент трения скольжения. Начальная скорость тела равна нулю.   
8. К резиновому шнуру длинной 40 см прикрепили тело массой 40 г. Найти коэффициент жёсткости шнура, если при вращении в горизонтальной плоскости с угловой скоростью 7 рад/с он удлинился на 10 см.  

Контрольная работа по физике № 2

1. Какую работу надо совершить, чтобы груз массой 200 кг медленно втащить по наклонной плоскости на высоту 2 м? Угол наклона плоскости 30°, коэффициент трения 
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2. На какую максимальную высоту поднимется при вертикальном отскоке мяч, свободно падающий с высоты 2 м, если 0,2 его кинетической энергии при ударе о землю перейдет в тепло? Сопротивлением воздуха пренебречь.                                      
3. Камень брошен под углом 60° к горизонту. В наивысшей точке траектории кинетическая энергия камня равна 10 Дж. Чему равна потенциальная энергия камня в этой же точке относительно точки бросания? Сопротивлением воздуха пренебречь.         

4. Поезд начинает двигаться равноускоренно и за 5 мин развивает скорость 64,8 км/ч, масса поезда 600 т, коэффициент трения 0,004. Определить среднюю мощность локомотива за это время.                                                                                              

5. Экскаватор поднимает 180 т земли на высоту 6м в течение 1ч. мощность мотора экскаватора 4 кВт. Определить КПД экскаватора.                                                                                             

6. Канат лежит на горизонтальной поверхности стола так, что часть его свешивается со стола. Коэффициент трения равен 0,25. Какую минимальную долю должна составлять свешивающаяся часть каната, чтобы он начал соскальзывать со стола?                          

7. Одна половина стержня неизменного сечения сделана из стали, а другая из алюминия. Определить в миллиметрах расстояние между центром тяжести и серединой стержня, если длина всего стержня 30 см, плотность алюминия 2500 кг/м3, стали ( 7500 кг/м3.                           
8. Поверх раствора плотностью 2000 кг/м3 налит слой воды. На границе раздела этих жидкостей плавает куб плотностью 1400 кг/м3 и длиной ребра 10 см так, что верхняя грань куба находится в воде. Найти в сантиметрах глубину погружения куба в раствор.

Контрольная работа  по физике № 3 
1. Плотность меди и свинца – 8,4 г/см3 и 13 г/см3, а молярные массы – 64 и 208 г/моль соответственно. Во сколько раз число атомов меди в 1 м3 больше числа атомов свинца в 0,5 м3?     
2. Во сколько раз увеличится давление идеального двухатомного газа, находящегося в баллоне, если половина молекул этого газа распадается на атомы? Температура постоянна.            

3. Сколько баллонов газа объёмом 5 л каждый при давлении 600 кПа необходимо подсоединить к оболочке аэрозонда объёмом 0,5 м3, чтобы наполнить её до атмосферного давления, равного 100 кПа?      

4. В цилиндре под поршнем массой 10 кг и площадью основания 100 см2 находится 0,5 моля азота при температуре 0° С. На какую высоту поднимется поршень при нагревании газа в цилиндре до 100° С? Атмосферное давление принять равным 100 кПа.  

5. Какая масса воздуха выйдет из аудитории при повышении температуры от 17° С до 27° С? Объём аудитории равен 49,8 м3. Молярная масса воздуха равна 29 г/моль. Атмосферное давление равно 100 кПа.             

6. В воду с температурой 20° С влили ртуть, масса которой равна массе воды. Найти начальную температуру ртути в градусах Цельсия, если установившаяся температура 21° С. Удельная теплоемкость ртути 140 Дж/кг·К, воды 4200 Дж/кг·К   

7. При подведении к двум молям идеального одноатомного газа 300 Дж теплоты его температура увеличилась на 10 К. Какую работу совершил при этом газ?    

8. В идеальной тепловой машине 2/3 теплоты, полученной от нагревателя, отдаётся холодильнику. Определить температуру холодильника, если температура нагревателя 435 К.  

Контрольная работа  по физике № 4
1. Шарик массой 0,3 г, имеющий заряд 10 нКл, подвешен на тонкой шёлковой нити. На каком расстоянии снизу от него надо расположить другой шарик с зарядом 17 нКл, чтобы натяжение нити стало в два раза меньше.

2. Три одинаковых положительных точечных заряда по 30 нКл закреплены в вершинах равностороннего треугольника. Какой заряд необходимо поместить в центре этого треугольника, чтобы результирующая сил, действующих на каждый заряд, была равна нулю?

3. Найти расстояние между точечными зарядами +8 и (3 мкКл, если в середине отрезка, соединяющего их, напряженность поля равна 5,5 кВ/м.                                                  

4. Найти потенциал металлического шара, если на расстоянии 50 см от его центра потенциал поля равен 400 В, а на расстоянии 40 см от поверхности шара потенциал равен 250 В.                  

5. Электрон, прошедший разность потенциалов 100 В, влетает в плоский конденсатор вдоль его осевой линии. При каком наименьшем напряжении между пластинами конденсатора электрон не вылетит из него? Расстояние между пластинами 1 см, длина пластин 10 см. Заряд электрона равен 1,6(10-19 Кл. Масса электрона 9·10-31 кг.                                                                      

6. Во сколько раз увеличится емкость плоского воздушного конденсатора, пластины которого расположены вертикально, если конденсатор погрузить до половины в жидкий диэлектрик с диэлектрической проницаемостью, равной 5?                                       

7. Два последовательно соединенных конденсатора с емкостями 1 и 3 мкФ подключены к источнику тока с напряжением 220 В, Найти напряжение на первом конденсаторе. 

8. Шар радиусом 0,25 м заряжен до потенциала 600 В. Какое количество теплоты выделится в проводнике, если шар соединить этим проводником с землёй?    

Контрольная работа  по физике № 5
1. Медный провод длиной 5 м и площадью поперечного сечения 0,51 мм2 подключён к источнику тока с напряжением 1,2 В. Сколько электронов проходит за 1 с через поперечное сечение этого проводника? Удельное сопротивление меди 1,7·10-8 Ом·м.    
2. На два последовательно соединенных резистора сопротивлением по 2 кОм каждый дали напряжение 110 В. Параллельно одному из резисторов присоединен вольтметр с внутренним сопротивлением 10 кОм. Определить показание вольтметра. Сопротивлением подводящих проводов пренебречь.    

3. Резисторы с сопротивлениями 4 и 12 Ом подключены параллельно к батарее из 4 соединенных последовательно одинаковых источников тока с ЭДС 1,5 В и внутренним сопротивлением 0,5 Ом каждый. Найти силу тока в каждом  резисторе. 

4. Какой длины надо взять нихромовый проводник диаметром 0,5 мм, чтобы изготовить электрический камин, работающий при напряжении 120 В и выделяющий 106 Дж теплоты в час? Удельное сопротивление нихрома 1,1·10-6 Ом·м.                          
5.  При силе тока 10 А выделяемая во внешней цепи мощность 200 Вт, а при силе тока 15 А (  240 Вт. Каковы внутреннее сопротивление, ЭДС и сила тока короткого замыкания источника?   

6. Реостат из железной проволоки, амперметр и источник тока включены последовательно.  При температуре 0º С сопротивление реостата 200 Ом, а амперметра – 20 Ом. Амперметр показывает 30 мА. Каково будет показание амперметра, если реостат нагреется на 50º С? Температурный коэффициент сопротивления железа 6·10-3 К-1.   
7. Электродвигатель трамвая работает при силе тока 108 А и напряжении 500 В. Какова скорость трамвая, если двигатель создаёт силу тяги 3,6 кН, а его КПД равен 70 %?

8. При электролизе раствора серной кислоты за 50 мин выделилось 0,5  г водорода. Найти теплоту, выделившуюся при нагревании электролита, если его сопротивление 0,6 Ом. Электрохимический эквивалент водорода равен 10-8 кг/Кл. Ответ дать в кДж.

Контрольная работа  по физике № 6
1. Прямолинейный проводник поперечным сечением 1 мм2 движется с ускорением 2 м/с2 под действием однородного магнитного поля. Направление проводника перпендикулярно линиям индукции. Плотность материала проводника 2,5 г/см3, по проводнику течет ток 1 А. Определить в мТл магнитную индукцию.  

2. Найти радиус окружности, по которой движется электрон в  однородном магнитном поле с индукцией 0,02 Тл, если его импульс равен 6,4·10-24 Н·с.     

3. В однородном магнитном поле с индукцией 0,1 Тл расположен проволочный виток площадью 1000 см2 и сопротивлением 2 Ом. Виток замкнут на гальванометр, а его плоскость перпендикулярна к линиям индукции. На какой угол в градусах повернули виток, если при этом через гальванометр  протёк заряд 7,5 мКл.?       

4. Сила тока в колебательном контуре меняется по закону I=0,1cos(6,28(t) A. Найти индуктивность контура, если максимальная энергия электрического поля конденсатора равна 5 мДж.  

5. На дне бассейна глубиной 1,8 м находится точечный источник света. На поверхности воды плавает круглый непрозрачный диск так, что его центр расположен над источником. При каком минимальном радиусе диска лучи от источника не будут выходить из воды? Показатель преломления воды считать равным 1,35.              

6. Разность фаз колебаний двух интерферирующих монохроматических лучей равна 180(. Какую часть длины волны составляет разность хода этих лучей?            

7. Когда ультрафиолетовый свет с длиной волны 165 нм падает на металлическую пластинку, максимальная кинетическая энергия испускаемых электронов равна 3 эВ. Чему равна в эВ работа выхода электронов из металла? 

8. Какая часть исходных радиоактивных ядер распадается за время, равное двум периодам полураспада?             
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